

讲好三亚故事

# 2024世界老式汽车海南公开赛 将在三亚举办

## 汇集16个国家典藏老式汽车60余辆,平均车龄近70岁

本报北京10月30日电(特派记者 符府)2024世界老式汽车海南公开赛新闻发布会在北京举行。记者从发布会了解到,此次赛事将于11月13日在三亚举办。

世界老式汽车公开赛起源于欧美,盛行于西方,历史悠久、源远流长,百年方兴未艾、风靡世界。

根据安排,公开赛将于11月13日在三亚拉开序幕。16日,以城市巡游方式将老式汽车面向公众。17日起,以三亚为起点终点,穿行海南著名地标和旅游打卡点。22日至24日,所有车辆将云集三亚国际游艇中心,举办“国际典藏老式汽车藏品汇展”。

此次公开赛,汇集了16个国家的典藏老式汽车60余辆,其生产年份均在1910年到1974年,平均车龄近70岁。

据介绍,老式汽车赛事的本质是以旅游拉力形式组织的文旅赛事。公开赛将采用拉力赛的形式举行,以三亚作为起终点,途经昌江、海口、文昌、万宁等市县,向全球展现大美海南特别是三亚的美丽风光和民族风情。

不同于速度型比赛,公开赛不以竞速为目的,而是通过节点之间的时间控制、点位控制、路线控制来衡量成绩。为了展示老式汽车的优雅,老式汽车赛事的平均车速一般不超过60公里/每小时,所以安全性很高。



新闻发布会上,国际老式车辆联合会中国区主席宗桂安介绍活动内容。本报特派记者 符府 摄

记者了解到,老式汽车,也称“古董车”“古董车”,俗称“老爷车”,一般泛指年代久远的汽车,通常特指出厂30年以上的品牌量产汽车。老式汽车典雅尊贵、造型奇特,传承文化,承载历史,它不仅记录了人类汽车发展的

历史,同时还见证了人类社会发展的轨迹。从某种程度上来说,老式汽车早已脱胎于交通工具的领域,荣膺人类文化艺术品的范畴。

值得一提的是,此次公开赛,是在海南举办的第一个,也是目前唯一

一个世界级老式汽车高端活动。

活动由国际老式车辆联合会、三亚市人民政府指导,亚太车港(北京)文化产业有限公司主办,中国老式车辆网、三亚金椰海影有限责任公司联合承办。

## 国际老式车辆联合会中国区主席宗桂安: 我们期待与三亚有更紧密的联系 共同打造老式汽车大型文旅IP

本报特派记者 符府

2024世界老式汽车海南公开赛将于11月13日在三亚举办。届时,来自16个国家的60余辆典藏老式汽车,将在三亚巡游、参展,并环游海南岛,一展老式汽车的迷人风采。

在10月30日举办的2024世界老式汽车海南公开赛新闻发布会现场,国际老式车辆联合会中国区主席宗桂安表示,三亚作为知名度、美誉度较高的国际旅游城市,区位优势明显,生态环境一流,城市交通发达,对外交流基础较好,为开展本次赛事活动提供了有力支撑。

宗桂安说,“三亚绝美的自然风

光、独特的人文特色,与老式汽车一脉相通、珠联璧合,这也是我们携手三亚联合推出2024世界老式汽车海南公开赛的原因所在。”

据了解,老式汽车赛事文旅色彩浓厚,与一般体育赛事不同,其通常都在赛事时,衍生出一系列内容丰富、品味高端的文化艺术活动,是源于汽车、立足汽车,融汇了汽车旅游文化时尚为一体的文旅盛宴。

此次公开赛落地三亚,将不仅推动三亚文旅融合发展,同时还为彰显三亚国际高端旅游目的地形象起到重要作用,更进一步向世界宣传三

亚、推广三亚。

值得一提的是,此次公开赛,是在海南举办的第一个也是目前唯一一个世界级老式汽车高端活动。

市投资促进局相关负责人表示,市投资促进局及相关职能部门,将努力当好“店小二”,全力协调各方资源和力量,为赛事提供一流的服务和保障,促进老爷车的历史文化与海南美丽风光交相辉映,更好展现海南自贸港建设的蓬勃生机和独特魅力。

“作为活动承办公司,我们将做好公开赛落地的各项保障,强化媒体

宣传和国际宣传。”三亚金椰海影有限责任公司相关负责人表示,作为三亚传媒影视集团旗下子公司,金椰海影主要负责海南岛国际电影节业务板块。未来,将与公开赛主办方携手,努力推动公开赛与海南岛国际电影节形成联动。

宗桂安说,期待与三亚长期合作,如果来年还在三亚举办,将进一步推动扩大活动规模,将其打造成立足三亚、辐射海南、面向世界的大型“文旅+体育”赛事IP,形成世界东方最大规模和最高层次的汽车时尚综合活动品牌。

## 三亚优化221路公交车线路

本报讯(记者 赵庆山)为合理设置公交站点,方便市民游客乘坐公交车,近日三亚市交通运输局决定优化221路公交车线路,增加“溪谷公园观景台”公交站点,自10月31日起按照新增的停靠站点运营。

优化后,221路公交车首末班车时间为07:00-18:30(万科公交首末站一天涯·亿恒主题夜市),08:05-19:35(天涯·亿恒主题夜市-万科公交首末站)。

优化后停靠站点包括万科公

交首末站、万科森林公园七期、溪谷公园观景台、万科森林公园三期、万科森林公园、三亚学院、落笔洞、落笔村、西南大学三亚中学、海南热带海洋学院路口、君和君泰、荔枝沟水厂、荔枝沟市场、金思达广场、海南三亚技师学院、第五小学、怡和豪庭、第一中学、汇润花园、三亚火车站、边检站、华庭天下、三亚湾红树林酒店、翠屏·凤凰水城、金水湾、天涯·亿恒主题夜市等。

## 文明乡村

### 三亚博后村: 线上积分“兑”出乡村治理新风尚

本报记者 冯晨阳

“快点,兑换活动马上开始了,再晚就得排队了。”近日,吉阳区博后村村委会组织开展积分兑换活动,村民符大姐兴奋地催促身边的伙伴。

现场,村民们根据自身已有的积分,在“积分商城”小程序上兑换卷纸、洗手液、牙膏、沐浴露等生活用品,好不热闹。

据悉,村民在登录“积分商城”小程序后,不仅可以随时查看自己的积分,还可查看文明规范、积分细则、积分榜等相关内容。同时,村民在参加农村人居环境整治、乡村文明创建、社会治理等各类活动后,可以根据积分细则,在小程序上上传参与活动照片,进行积分申报,工作人员从

后台对申报积分进行审核,通过后即可获得积分。所得积分全部量化储备,可在“积分商城”消费兑换生活用品,进一步提升村民参与村级事务的积极性。

自“积分制”推广以来,博后村“两委”干部、乡村振兴工作队积极组织人员入户宣传、一对一教学使用“积分商城”小程序,同步开展各项活动,村民从一开始的不理解、不主动、不配合,到现在的主动申请、自主申报、积极参与,目前已有586户家庭加入积分平台,激活率达92.72%。

“村民凭借积分兑换获得实实在在的福利,也让村庄环境变得越来越干净。”博后村党支部书记苏少洪表示。



博后村村委会开展积分兑换活动。本报记者 冯晨阳 摄

## 三亚新时代好少年风采

### 2024年度“新时代三亚好少年”齐宇萱: 怀揣爱心乐助人 热心公益爱环境

本报记者 卢智子

今年15岁的齐宇萱就读上海外国语大学三亚附属中学。她遵纪有礼,孝敬长辈,爱护环境,热心公益,诚实守信……她以积极进取的精神风貌和勤奋好学的优良品质展现了新时代三亚好少年的风采。

齐宇萱将“孝道”精神践行于生活和学习中,在家庭中,成为父母的得力助手。她深知父母每日辛勤付出的不易,因此总是力所能及地承担起日常家务,帮助父母分担辛劳。无论是做饭、洗衣,还是打扫卫生,她都做得井井有条,还能帮忙照顾家人。

齐宇萱的感恩之心,不仅体现在对家人的照顾上,还表现在对同学的关心和帮助上。热爱集体、尊重师长、团结同学的她总是乐于助人排忧解难,成为老师们的小帮手、同学们的好伙伴,大家在快乐学习和生活中共同成长、共同进步。

齐宇萱不仅成绩优秀、待人有礼,还是一位热爱环境、热心公益的环保宣传“小天使”。她积极响应社会号召,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。每到周末,一有时间都会积极加入环保志愿者队伍。先后参加了三亚繁星义工社、海呈义工社等组织的“海有你我”徒步净滩公益活动、“繁星齐守护清静母亲河”三亚河河道打捞环保



齐宇萱

公益活动。“凝心聚力 共创文明”全民共建森林公园环保志愿服务活动等。

齐宇萱深知诚实守信、拾金不昧是中华民族传统美德。有一天半夜,她发烧去医院检查,在诊室外等候时,看到座椅上放着一个手提包,可是迟迟不见手提包的失主出现。齐宇萱心想,失主一定挺着急,她便忍着不适,一直守着手提包等到失主出现,那时已是凌晨时分。失主拿出几百元表示感谢,被齐宇萱婉言谢绝。

齐宇萱充满爱心,深知个人的力量虽然有限,但只要每个人都贡献一份力量,就能汇聚成强大的力量,为社会带来正向的改变。因此,她会把春节收到的红包换成文具和物资,收集日常闲置的衣物和学习用品,再捐赠给有需要的人。

齐宇萱表示,在未来的学习和生活中将继续努力奋斗,不断提升综合素质和能力水平,保持善良和热心的品质,在公益的道路上不断成长。她相信,只要自己不断努力和坚持,就一定能够拥抱更加美好的未来。

## 三亚市跨境电商高质量发展大会举行 签署多项合作协议

本报讯(记者 王昊)10月30日,以“全球视野 共赢未来”为主题的三亚市跨境电商高质量发展大会举行。来自省内外进出口企业、跨境电商企业、行业协会、高校代表齐聚一堂,聚焦海南自贸港政策、跨境电商行业发展趋势,共话发展,共谋合作。会上,揭牌成立了“三亚市海狮跨境电商产业园”,并签署校企合作、琼闽行业协会合作等多项协议。

据悉,三亚市海狮跨境电商产业园将打造集“跨境运营、科技孵化、产品资源、平台对接、数字化服务、办公配套、人才输送”为一体综合性、数字化、国际化的“互联网+”创新创业创造产业园。园区将整合资源,集成服务,全面打造专业化、精细化产业服务,为人园企业降低成本,提高经营效率,推动三亚跨境电商产业发展升级,为大众创业、万众创新提供平台。

会上,三亚市海狮跨境电商园区同海南外国语职业学院、海南热带海洋学

院签署合作协议,将充分发挥高校人才培养、科学研究和服务社会的功能,加强高校教学、科研及人才培养工作与地方经济社会发展的紧密联系,更好地为地方经济建设和社会服务。值得关注的是,三亚市海狮跨境电商园区、海南省商业联合会、福建省青年闽商联合会、福州市跨境电子商务协会、福建“海狮园”电商集采中心等单位共同签署合作协议,将进一步促进琼闽两地企业的深度合作,推进跨境电商产业繁荣发展。

“在跨境电商领域,三亚拥有孵化中心、物流中心、产业集群等优势,加上海南自由贸易港优惠政策,极具‘买全球、卖全球’发展潜力。”福州市跨境电商协会会长江峰表示,将把三亚的优惠政策、发展潜力宣传到福州,让更多企业了解三亚,投资三亚,促进两地跨境电商行业深度合作。

此次活动由吉阳区、市商务局、市投资促进局主办。



10月30日,三亚市海狮跨境电商园区同海南省商业联合会、福州市跨境电商协会签署合作协议。本报记者 袁永东 摄

## 三亚“跨境电商·云南企业家交流座谈会”举办

本报讯(记者 陈超全)近日,三亚“跨境电商·云南企业家交流座谈会”举办。此次活动由三亚中央商务区管理局、云南省工商联联合主办,邀请70余名来自云南、从事跨境电商行业的企业家代表参与。

活动现场,代表们详细了解了海南

自贸港、三亚中央商务区以及三亚跨境电商综合试验区的建设背景、发展现状与未来规划,交流学习了“紫金矿业在三亚中央商务区展业历程”“吉利汽车总部落地三亚”两个企业在三亚发展的优秀案例。代表们表示,三亚中央商务区作为城市经济发展“新引

擎”,为企业发展提供广阔空间和无限可能。

“早在2012年,云南和海南就签署了《琼滇战略合作框架协议》,在现代农业、旅游、文化产业和经贸等领域开展密切交流与合作,我们希望通过此次交流对话,相互学习、借鉴跨境电商

经验,将交流成果转化为推动行业发展的强大动力,高质量参与共建‘一带一路’。”云南省工商联相关负责人表示。

“希望未来有机会在三亚中央商务区设立分公司,通过三亚的新窗口拓展海外业务。”企业代表张女士说。